

1907-07-21

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ Ì Â ¡ Í » ± ³/₄ - ± Á . 6 8

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9114>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Αι επιστολαί τη Διευθύνσει.

ΓΡΑΦΕΙΑ: Άγορά Κύκκου αριθ. 34.

Τιμή εκάστου φύλλου γρ. 2

Υπεύθυνος Ίδιοκτήτης
ΕΦΡΑΙΜ Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

ΚΡΙΣΙΜΟΙ ΩΡΑΙ

Δέκα ελαι ημέραι παρήλθον άπρακτοι και άνόητοι άφ' ης αι γρηστόταται εγεννήθησαν ελπίδες και το Κοινόν μετ' ευφροσύνης ηκούσε την άμορφοτητα των λαϊκών αντιπροσώπων παρασφαιμένων εις τήν πληρεξουσιότητα προς τους άγιωτάτους αντιπροσώπους των Ορθόδοξων Έκκλησιών. Η άπροδοκίητος παλινοφία του Άγιου Κυρηναίου και η επάνοδος του εις το δημιούργημα της δικτατορίας και παρερμηγείας των ιερών κανόνων, την όθην Διοικησαν Σύνοδον, άνεστειλε την ευόμιον πορείαν του ζητήματος και νέκ, ως φαίνεται, παρέσχε πράγματα εις την ενέργειαν των άγιωτάτων αντιπροσώπων.

Η ούτω προσδοκίαι νέκ και άδόκητος χάσις εις το ζήτημα αποτελεί κρίσιμον διά την Ορθόδοξον Έκκλησίαν ώσαν, ητις προβίβημεν ότι δεν λαμβάνει τους αντιπροσώπους αυτής άναμειτροντας την ην υπέχονταν εθθνήν ου μόνον άπέναντι του Κυπριακού λαού αλλά και της καθόλου Ορθοδοξίας. Πρόκειται να δειχθή άν της Ορθόδοξου Έκκλησίας τά θέσιμα και οι κανόνες τουσπουτον άδειας επιτρέπεται να άμρισθηπώνται και προηληκίζωνται παρ' οιουδήποτε καθιστάμενοι άνίκανοι και άνίτηροι πρό της καθουλικής και δυστροπίας του πρώτου τυχόντος ρασοφόρου, και άν η Έκκλησία του Χριστου ιδρύται ουχι επί πέτρας άρραγοός και άσαλεύτου άλλ' επί ψάμμου και κόμης κλονομένη υπό της πνοής του ωχροτάτου και άσθενεστάτου κληρικού.

Οι άγιωτάτοι αντιπρόσωποι άπεδέξαντο πληρεξουσίον έγγραφον παρ' αντιπροσώπων των δύο Μητροπολιτών εκπροσωπούντων και το όρόνημα άμροτέρων των διασταμένων μεριδών και παρόμοιον ήζήτησαν παρ' άμροτέρων των Μητροπολιτών, δετε πολινφών ή έτερος τουτων άρνείται να υπογράψη. Έάν η άρνησις αυτή έχει τινα δικαιολογίαν άρσομένη αυτήν από των ι. κανόνων, το πληρεξούσιον έγγραφον των λαϊκών αντιπροσώπων αντίκειται προς τους κανόνες τουτους και αποβίνει άπλοος γάρτης, κακώς δε έπραξαν οι άγιωτάτοι αντιπρόσωποι άποδεξάμενοι τοσπο και προτεινάτες ένα παρόμοιον έγγραφον υπογράψωσι και άμρότεροι οι Μητροπολιται. Η άμρωσις ούτω την γνώμην ή κόσμος έλος δε τοσποτον χάος και τηλι κούστη σύγχυσις επικρατεί εν τη Ορθόδοξη Έκκλησία ώστε να παραπλανώνται και παρακρίων εν αυτώ και οι μάλλον έμπειροι και περρωτισμένοι μύσται των Εκκλησιαστικών θεσμών και κανόνων, ών πΐσαν ενέργειαν και ισχύν δικαιούται και όύναται να παραλύη πΐσρασοφόρος κατά το εκάστοτε όρόκον και συμφέρον αυτώ.

Εύτυχως δεν έχουν ούτω τά

της Ορθόδοξου ημών Έκκλησίας, ητις ηδυνήθη επί των θεσμών και των ι. κανόνων τουτων σφαιζομένη να κατατρονήση μυρίων κινδύνων και να επιπλεύση όλων των κατακλυσιμών πάσης βαρβαρότητος, ωμότητος και άσεβείας. Φύλακες και φρουρά των θεσμών και των κανόνων τουτων δεν έτίθησαν μόνον οι κληρικοί αλλά μετά τουτων και άταν της Έκκλησίας το πληρωμα, και το πληρωμα τοσπο δια των αντιπροσώπων του άνιθικεν ευρυπύτην πληρεξουσιότητα προς τους παρεπιδήμους αντιπροσώπους των άλλων Έλληνικών Ορθόδοξων Έκκλησιών άπεκδυσάμενον του λοιπού πάσης εθθνής, ην άκέραιαν μετέθηκεν εις αυτούς.

Ούδένά λαμβάνουσιν αι κατακλυζόμεναι προσπάθειαι ου μόνον από της καθόδου αλλά και πρό ταύτης προς κατάκτησιν της εθθνός και προτιμήσεις ενίων των Πατριαρχικών έξάργων υπερ της έτερας μερίδος και προς ήπηρεσασιν των αίσθημάτων και των σκέψων αυτών επί του ελέγοντος παρ' ημίν ζητήματος. Οι τοιούτων πειρώμενοι άδθλον πόθεν άρύνονται το θάρρος πιστεύοντες δε δύνανται να προκαλέσωσι δικρωνία και διχονοίας μεταξύ τουτων προς μεταίωσιν της αποστολής αυτών προς περάτωσιν της θλιβερωτάτης καταστάσεως της Έκκλησίας ημών.

Έτηρήσαμεν και θα τηρήσωμεν προς άπαντας τους άγιωτάτους αντιπροσώπους την επιβεβλημένην ευλάδειαν την και άμείριστον και την βελήαν γνώσιν των εκκλησιαστικών πραγμάτων τιμώντες και το άνεπιήκτον και άσπιλον του γαρχακίους αυτών εκτιμώντες ούδούως θα παρεξέλωμεν της μέχρι τουδε στάσεως ημών προς αυτούς, άλλ' επικαλούμεθα εν τη κρίσειμψ ταύτη ώρα εθην αυτών την ευλάδειαν προς την Ορθόδοξον Έκκλησίαν, να παραστήσωμεν αυτήν ενώπιον φίλων και έχθρων κραταιών και πανίσχυρον θεμελιουμένην επί του δικαίου και της αληθείας, άτινα αυτις ή Θεός ενσπρωθείς διά του σταυρικού Του θανάτου εθικεν άργογονιαίου λίθους αυτης. Ουδέμια άνηρωπική πανουργία και ούδεμία άδυνμία ή επηρεάση την καρδίαν και την διάνοιαν αυτών ειμή ή άκρα ύπακοή και άρσοίωσις εις τά θεια ρήματα του Χριστου και προς την Έκκλησίαν αυτου, ης έτάχθησαν θεράποντες και λειτουργοί θεία ευδοκία και χάριτι.

Αίαν επικρίτως επάγεται εις ενίσχυσιν εν τώ έργω αυτών ή έλλογμοώτατος διευθυντής της εν Ιεροσολύμοις θεολογικής Σχολής του Σταυρου την εν τη «Ν. Ημέρα» έμβριθή πραγματείαν του περι του πολλου Κυρίλλου Λουκαρίου. Ο πολυπραγματιστικός και θερμωργότατος ούτος αρχιθύτης της Ορθόδοξου Έκκλησίας άνελθών την πατριαρχειν θρόνον Άλεξανδρείας έστακτον άνέπτυξε δραστηριότητα και πρώτην παρέσχεν άφορμην αυτώ προς ευεργετικήν δράσιν εν τη Έκκλησία η τώ 1606 ετει επικρατοσ-

σα μεγάλη ταραχή και άκατατάσις εν τη Κυπριακή παλιν Έκκλησία σενεκεν της φάυλης διαγωγής και των παρανομιών του Οπισκόπου Ιακώβου Ταμασοού και Λεοντίου Πάρου. Κατέβηεν εις Κύπρον προσκληθείς υπό των χριστιανών εν αβηθήση αυτοούσ ατατών φαύλων επισκόπων. Συγκροτήσας εκεί Σύνοδον έπεληρήθη μικρόν κατ' μικρόν της διορωσεως των κακώς εθθνωτων, κέωρων δε τουτου οι εκείσε χριστιανοί κλιπαρηγοροοντο μεγάλως, ότι πάντοθεν ην η έλπίς αγαθή. Τότε ενι λογισμψ και μετ' βουλή και φωνή έδόντο και νόμιμον χειροτονηθέντα αρχιεπισκόπο.

Μετά τριακόσιον άριθούς ετη παρχιλήσιος κληρος έλαχεν εις τον νυν ευκλεώς καθήμενον επί του θρόνου του Μ. Άθνασιου τον Μικκρωτάτον Πατριάρχην κύριον Φώτιον προσκληθέντα υπό των Μητροπολιτών, έξουσιοδοτηθέντα παρ' του λαού δια των αντιπροσώπων αυτου και συναπαρέρους έχοντα τους άγιωτάτους αντιπροσώπους των Έκκλησιών Κωνιπόλεως και Ιεροσολύμων προς ειρήνευσιν και άποκατάστασιν της ιερρχίας εν τη αυτη Έκκλησία της Κύπρου. Το νυν έργον αυτών είναι πολλώ ευχερέστερον, διότι ούτε περι φύλων πρόκειται επισκόπων, ούτε περί έξώσεως από του αρχιεπισκοπικού θρόνου επιδάτου τινός. Ως τότε, και σήμερα δε τε Πατριάρχης Άλεξανδρείας και οι Πατριαρχικοί Έξαρχοι έχουν μετ' εκυτών ελόκληρον της Κυπριακής Έκκλησίας το πληρωμα μετά την επίδοσιν εις αυτούς μάλιστα του λαϊκού πληρεξουσίου έγγραφου, δι' ου πΐσ ο λαός διά των προσωπογεγραμμένων αντιπροσώπων υποχρεούται να παραχωρείς αυτούς: άσαν βεβήαν και συνόρομήν προς λύσιν κανονικήν του αρχιεπισκοπικού ζητήματος.

Η περαιτέρω πορεία του ζητήματος έναπόκειται άρα εις τους άγιωτάτους αντιπροσώπους, εις την σύνεσιν, την ομωδερειαν και την όρηνην και άσραχή αντίληψιν των περρωστάσεων, αιτινες μάλλον ευμενείς ή δυσμενείς συγγάνουσι προς ούδούωσιν της αποστολής αυτών. Η παλινοφία του Άγ. Κυρηναίου ούδεμίαν κινήσεται σημασίαν έρσοον δε η σφαιριεται επί των εισρηγέσεων εθρβήων κληρικών και των ενως κομμητικών περιδοσάων, άλλα μεν εν τώ φανερώ πρραττόντων και άλλα όρωτων εν τώ κρυπτώ δύναται όμως να προσλάβη αυτη ισχύν τινε έάν εύρη στήριγμα επ τυρούτης διαφωνίας μεταξύ αυτών των άγιωτάτων αντιπροσώπων και η προς τοσπο προσπάθεια ευρήθων άνθρώπων τυγγώνεσι κατόρησις εις πάντας.

Έξαιτου μεθε εθην ευλαδώς την άδειαν ένα προκαλέσωμεν την προσοχήν αυτών επί της άποπειρας ταύτης, αιτινες γίνονται και ορθείς καθ' έαυτους δύνανται να παραλα-

νήσωσιν ανθρώπους άγνοούντας τά τε πρόσωπα και τά πράγματα παρ' ημίν, να υπομνησώμεν δε και παλιν την βαρυτάτην εθθνήν, ην άμείριστον υπέγουσιν οι άγιωτάτοι αντιπρόσωποι ου μόνον ενώπιον του Κυπριακού λαού, αλλά και του Πανελληνίου και της καθόλου Ορθόδοξου Έκκλησίας, ητις έχει έττραμμένα τά βλέμματα προς την Κύπρον μετά ρόβου και ελπίδος.

Μόνον διαρυνίαι και διχονοίαι μεταξύ των άγιωτ. αντιπροσώπων δύνανται να προκαλέσωσι νέα εθθνάλα και νέκ εν τη Κυπριακή Έκκλησία άναστατάσιον, άλλως εν τη όμορφοτη αυτών είναι πανίσχυροι και άκαταμάχητοι, βέβαιον όντες δε ης έχωσι μετ' εκυτών συμπαντα τον κληρον, πλην του Άγ. Κυρηναίου και των άνευθώνων και άσθημων κληρονηρων.

Η Α. Ε. ο Μ. Αρμωστής εκθέτων τους λόγους οτινες έπεισαν την Κυβέρνησιν να ψηφίση υπερ του γνωστού Νομοσχεδίου του εντιμού βουλευτου Λεμηστάου—Πάρου ειπε σιν άλλως, δετε κατεδείχθησαν επί μίαν επταετίαν άνίσχυροι οι κανόνες και τά θέσιμα της εκκλησίας όσως δύσωσι το συντράκτον τους νησιώτας ζήτημα, και δε εν πάση σφαλών χριστιανική γαίρη η πολιτεία προσήλθεν άρωγός εις τάς όείνας της Έκκλησίας περιστάσεις.

Δενείχον εξαντηθή άκόμη τότε πάντα τά κανονικά μέσα, άλλα μετά την καθόδον των Πατριαρχικών έξάργων ουδεν πλέον υπολείπεται άλλς. Ουχι τά θέσιμα και τά εθθ της Κυπριακής Έκκλησίας άλλα σύμματα της Ορθοδοξίας θα θιρωρηθωσι δικαίως ανεπαρή και θα καταστήσωσιν άπαραίτητον και άνοπόδραστον την βοήθειαν της πολιτείας προς έκτέλεσιν έργου, όπερ ελόκληρον άνήκεν εις την Έκκλησίαν.

Η άποτυχία των άγιωτάτων αντιπροσώπων ου μόνον την Έκκλησίαν θα καταδείξη άνίκανον προς άποκατάστασιν ευταξίας και κοσμιότητας εν τώ ταυτης περιόλω αλλά και η προς τον άνώτερον κληρον αυτής περιλομένη ευλάδεια του λαού πολυ ήδη μειωθεισα θα μειωθή έτι μάλλον, διότι εις αυτον θα επηρεηθή άπασα η εθθνή μετά το πληρεξουσίον ιδία έγγραφον των λαϊκών αντιπροσώπων οτινείς ήσαν και αντιπρόσωποι των οικείων Μητροπολιτών.

Αίαν κρίσιμους άρα διατρέχει ώρα η Έκκλησία από της προπρωληουσας Τετάρτης μετά την άδικαιοόρητην παλινοφίαν του Άγ. Κυρηναίου, και από της κρίσεως τούτης θα απαλλάξωσιν αυτην σΐαν και απολάμψουσιν τά κενά βουλευματα των άγιωτάτων αντιπροσώπων εν χριστιανική ομωρυνία και άγάπη σκεπτομένων και όρωτων υπερ της ούδούσεως και αισις ενδύσεως της αποστολής αυτών, ως από βήους φυγής εύχόμεθα και θεομειλι του μεγάλου Θεου του Πανελληνίου και της άγιωτάτης Έκκλησίας αυτου.

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΑΓΓΛΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Το πρώτον ήδη από της άγγλικής της Κύπρου κατοχής ο άνώτατος άρχων άνακείνοι εν προσωπική παρατηρήσει την άξιοθρηνην καταστάσιν ενίων σχολείων, όπου εις διδάσκαλο: ούδούωσι 90—100 μαθητάς, και προκαλεί την μετρωμεν του Έκπιού Συμβουλίου. Εθήμεν, άρα γε, ή ώρα καθ' ην η κυβερνησις θα προηγήται της εκπαιδευτικής εν τη νήσω κινήσεως; διότι μέχρι τουδε ο λαός και οι άντιπρόσωποι του εθελπίρου, εθρβικόν και άμειρωμένο προς την Κυβέρνησιν επικαλούμενοι την φραλομένην αντίληψιν αυτής προς πρόδοον ζήσυντες παρ' αυτής τα σφοδρωμένωσιν μέσα προς τοσπο εκ των πολλαπλών και ποδυομένων ρόρων, ους εισπράττει άνελιπίως και άτίχως.

Η παιδείη όμολογείται παρ' πάντων και είναι ο πρώτιστος και κυριώτατος ήξάργων πάσης προόδου παρ' παντί λαφ, και τον παρόνοια τουτων ή βρετανική κυβερνησις εθικε μέχρι ταυδε εν εγχατη μοίρη, υπερασπισσάμενα μάλιστα τουτων και βασιλευσάσα δι' άδικαιοαλογητών ιπποκων και παρανοήσεων. Από της καθόδου εις την Κυβερνησιν Σηρ Καρόλου Κίγν-Χάρμαν ήρθον και ύπόνοια και αι παρανοήσεις και διαβήσεις ευμενείς προς αυτην, εθωρνήθησαν παρ' τη κυβερνησει. Απονομήσθη το δικαίωμα και το συμφέρον της παιδείας των Κυπρίων όπιας έπιστοσύη και διευθνή αυτην. Έλληνας Επόπτης, ηύθηθε δε τή π. ετει η παιδευτική γαρχία της Κυβερνησεως κατά 500 λίρας αντί των 36, και ήδη ο Άνώτατος Άρχων προσκαλεί την προσοχήν του Έκπιού Συμβουλίου επί της επανόρθωσιν των κακώς έχόντων εν τη παιδεία Το Εκπαιδευτικόν Συμβούλιον ουδέμίαν έχει ουσιαστικήν δύναμιν προς άνόρθωσιν των κακώς έχόντων ειμή τάς θεμας συστάσεις και επικλήσεις του προς την Κυβέρνησιν προς παροχήν ευρύτερων οικονομικών πόρων εις την λαϊκήν παιδείαν και ταυτας επανέλαβεν επί τρώ άνωκίωσιν της Α. Ε. εθωρνήσεως.

Η πληθύωρα των μαθητών έμφανίται εν εθην ζήλυν του λαού τουτου προς τά γράμματα και τον κητικόν φωτισμόν, ή δε άνεπάρκεια του οδοποικιακού προσωπικού καταόηλοι την ελλείψιν των άναγκαιών οικονομικών μέσων, άτινα όφείλει να παράσχη η κυβερνησις ύπερτατα μέχρι τουδε εν τώστω υπερ πάσαν πεπολιτισμένην κυβερνησιν.

Άλλ' είναι, άρα γε, μόνη η άριθμητική άνεπάρκεια του οδοποικιακού προσωπικού ητις ίποτελεί άξιόβηρον κατάσταση εν τη λαϊκή παιδεία. Δεν όυρον η Α. Εθωρνήσεως σχολικά οικονομικά σενόηματα, άνήλιτα και ύγρψ, εν οις οι παιδες καταστρέφουσι την υγειάν αυτών ενω φωτισώσι μικρόν την διάνοιάν των: και άν άρκια συνήνησεν ευρηπη όπωσδήποτε σχολεία δεν παρατήρησι πινυτιού δε τα σχολικά έπιπλα είναι γενικώς ελλείψη και έλασσονοματικά, ελλείπουσι δε εκ πάντων των σχολείων τά απολύτως άναγκαία οδοποικια άργανα: Πάσαι αι μεγάλα ενών ελλείψεις κητήσιν την

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

ΣΥΝΕΔΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΧΩΝ

Χθές συνήλθον αδεις εν τη Αρχιεπισκοπή οι αγιωτάτοι αντιπρόσωποι των Εκκλησιών του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρίας...

Σημειωτέον ότι εις την σύνταξιν του υπομνήματος συνεργάζονται οι κ. κ. Πατάλης, Λιτσιδής και τις άρχαιες δημοδιδάσκαλος Κ. Κ. Παυλίδης.

Εξετάσεις των Σχολείων του προαρείου Στρόβολος αδεις είχαν προσληθί, όην πανηγυρικής συνδρομής...

ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

της εορτής της Αγ. Μαρίας η Επιτροπή του φερώνμου αυτού της όμωνύμου ένοριος της γείτονος Κυθρίας...

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Αξιότιμη Κύριε, Λαμβάνομεν την τιμήν να γνωστοποιήσωμεν ύμιν ότι τα κάτωθι εν τη έμπορικωτάτη Αγγλία...

ΑΝΘΕΙΣ

Διά του Γαλλικού της π. Τετάρτης άφικτο εις Αθήνας ο κ. Αρ. Ν. Παγγαρίδης...

ΝΟΜΙΜΟΣ

έκλεξις έπιτροπείας άνωγομένης υπό της όίκειας Αρχής εν Πελαγονία...

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΖΗΤΟΥΝΤΑΣ

ΣΤΑΔΙΟΝ ΔΡΑΣΕΩΣ
Ζητούνται νεοι περιεργου και δραστήριοι να αναλάβου την άνωπροσωπίαν εν Κύπρω...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Οι ύποφαινόμενοι διαδηλώμεν και δημοσία τάς άπείρους ήμών εύχαριστίας και την θαθείαν έκτίμησιν και συμπάθειαν...

- Διατελούμεν κτλ. Γ. Η. Κολοκασιδης, Γ. Χ. Νικολαϊδης, Ε. Χριστοδουλαδης και Σια...

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Αξιότιμη Κύριε, Λαμβάνομεν την τιμήν να γνωστοποιήσωμεν ύμιν ότι τα κάτωθι εν τη έμπορικωτάτη Αγγλία...

ΑΝΘΕΙΣ

Διά του Γαλλικού της π. Τετάρτης άφικτο εις Αθήνας ο κ. Αρ. Ν. Παγγαρίδης...

ΝΟΜΙΜΟΣ

έκλεξις έπιτροπείας άνωγομένης υπό της όίκειας Αρχής εν Πελαγονία...

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΖΗΤΟΥΝΤΑΣ

ΣΤΑΔΙΟΝ ΔΡΑΣΕΩΣ
Ζητούνται νεοι περιεργου και δραστήριοι να αναλάβου την άνωπροσωπίαν εν Κύπρω...

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΝ "Η ΛΕΥΚΩΣΙΑ"

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1906

Table with columns: ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ, ΠΑΘΗΤΙΚΟΝ, ΔΟΥΝΑΙ, ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΚΕΡΔΩΝ ΚΑΙ ΖΗΜΙΩΝ, Α ΑΒΕΙΝ. Includes financial data for the bank.

Οι Έλεγκται Ο Β. Ταμίω Ο Γραμματέας Σοφ. Κ. Σαββίδης. Γ. Χ. Νικολαϊδης.

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Αξιότιμη Κύριε, Διά ταύτης μου λαμβάω την τιμήν ν' αναγγείλω ύμιν, ότι αποσυρθείς των μετά των κ. κ. Άδελφών...

ΔΗΛΩΣΙΣ

Καθιστώ γνωστόν τη άξιότιμω κοινώ ότι έπικρίσας την άναλογίαν μου μεθ' έλων των δικαιωμάτων...

ΔΗΛΩΣΙΣ

Καθιστώ γνωστόν τη άξιότιμω κοινώ ότι έπικρίσας την άναλογίαν μου μεθ' έλων των δικαιωμάτων...

ΔΗΛΩΣΙΣ

Καθιστώ γνωστόν τη άξιότιμω κοινώ ότι έπικρίσας την άναλογίαν μου μεθ' έλων των δικαιωμάτων...

ΕΜΠΟΡΟΡΑΠΤΕΙΟΝ

"Η ΚΟΜΨΟΤΗΣ" ΚΡΙΣΤΟΔ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΔΗΛΩΣΙΣ
Απερχόμενος εις Αγγλίαν σημερον προς τελειοποίησιν περι την τέχνην μου και προμήθειαν άγγλικών...

ΕΜΠΟΡΟΡΑΠΤΕΙΟΝ

Επανελθών και έγκαταστάς εν Λάρνακι ο κ. Μακρομάλης εις Ελλάδας, όπου επί δεκαετίαν εύδοκιμώτατα μετήλθε την εργολάβον...

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Οι ύποφαινόμενοι δηλώμεν ότι ήγοράσαμεν τους βερσείδες του πτωχεύσαντος Σελίμ Σοδκκαρ έμποροραπτάου εκ Λευκωσίας...

ΕΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ

"ΤΟ ΠΑΥΣΙΑΥΠΟΝ" ΙΑΚΩΒΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΝ ΚΑΡΑΒΑ
Κατάστημα νεόδμητον εύρωγον και πρόσφορον παρά την άμυγλιών και μεταξύ της ήώρας...

